期,全国多地新冠肺炎疫情反复,防控形势严峻复杂。中邮保险公司切实履行金融央企责任,坚决落实党中央关于从严抓好疫情防控工作的最新部署和要求,各省(区、市)分公司迅速启动应急预案,保障民生服务,以金融力量为疫情防控提供有力支撑。

所接供克时艰 中邮保险在行动

○上海分公司 同心守"沪"

3月以来,上海新冠肺炎疫情形势严峻,中邮保险上海分公司陆续有员工被封控在家,各党支部、各部门积极响应分公司党委号召,主动作为、迅速集结,克服一切困难和不利因素,确保各项工作始终有条不紊开展。

小区被围、楼道被封都挡不住中邮保险上海分公司小伙伴们积极投身工作的热情。分公司运营管理部项慧看到自家封闭小区志愿者招募信息后,第一时间报名参加。她每天穿着不透气的防护服,忙碌到没时间喝水吃饭。核酸检测更是来不得半点疏漏,需要配合居委会精确地完成每一户登记,并随时准备去下一个地点。她笑称"'大白'的工作和保险保全工作异曲同工,一样要求专业、高效、一丝不苟"。

该分公司风控合规部高永海也参加了街道的"抗原检测"志愿者队伍。一早他就到集合点开始分装抗原检测试剂,下午和其他志愿者一起挨家挨户分发检测试剂,并向行动不便的老人教授使用方法。他说:"敲开每家每户大门的时候,身上就有了一种保险人的使命和责任,要确保不落一家、不少一户。"

为持续为客户提供保险服务,中邮保险上海分公司做到"事不过夜","六大包联支撑组"线上支撑渠道网点,确保特殊时期服务不间断、经营有保障,受到客户和渠道的一致肯定。

◎湖南分公司 守望"湘"助

3月底,长沙市有一个社区要在 湖南省邮政羽毛球馆组织核酸检 测。中邮保险湖南分公司立即组建 了10余人的志愿者队伍,迅速集结 到指定地点,开展志愿服务。

"请大家排好队,戴好口罩,相隔一米距离,请预先扫码。"这是志愿者在现场维护秩序。志愿者还在现场搬运检测物资、粘贴检测标签、检查健康码,协助社区工作人员和医务人员有条不紊地开展核酸检测。

经过统计,当日在检测点累计采样 1180人次。受检测的居民对志愿者的服务赞扬有加,社区工作人员和医务人员也对志愿者表示感谢。志愿者用实际行动诠释了央企的责任与担当。

○吉林分公司 "吉"流勇进

中邮保险吉林分公司积极落实 吉林省委、省政府和相关金融监管部 门工作要求,在坚定信心打赢疫情防 控阻击战的同时,统筹完成好客户服 务、经营发展等任务,坚持疫情防控 不松懈、金融服务不停歇。

疫情期间,吉林分公司取消定点 医院限制,简化理赔申请手续,理赔 人员电话 24小时待机,全天候接受理赔报案和咨询,随时为客户答疑解惑,优先响应感染新冠病毒出险客户报案;开通理赔服务通道,积极沟通总公司、相邻省分公司系统调取报案信息,指导客户准备理赔资料完成赔付工作。

吉林分公司立足科技赋能,从承保、保全、理赔、回访等各条线,大力提高运营线上化业务比重,做好中邮保险运营服务保障工作。承保方面,加强线上业务操作引导,大力倡导客户通过手机银行、网上银行等线上渠道办理承保业务,积极推广线上自助保全服务,及时开通非接触式保全服务、非接触式理赔服务等。同时,设立24小时理赔服务热线电话,简化理赔申请手续,第一时间对出险客户完成理赔调查和赔付处理工作。

通过电话医生、视频医生等线上服务形式,免费为客户提供日常药物使用、疾病症状分析、健康保健知识讲解等服务,解决客户在居家期间的用医需求,目前,累计向4790位客户赠送线上问诊服务。积极组织开展"3·15"消费者权益保护教育宣传周活动,发布消费者权益保护宣传内容,发放《保险消费者权益宣传手册》100余册。

◎江西分公司 共担风雨

3月底,中邮保险江西分公司召 开线上党委会部署近期疫情防控工 作。要求全体干部员工严防死守、 齐心协力,积极响应省委、省政府号 召,争取以最快速度、最好效果助力 实现这轮疫情社会面清零。并要求 要根据实际情况开通绿色通道,保 障客户服务,减少疫情带来的不良 影响。压紧压实各基层单位疫情防 控的主体责任,保障公司正常经营 秩序

在疫情防控的关键时刻,江西分公司广大党员听党指挥,闻令而动,奋战在抗疫最前线。个团险业务部尚雪琴同志、续期业务部辛海英同志积极参加志愿服务,为东湖区、青云谱区打赢疫情防控阻击战贡献自己的一份力量。在社区的疫情检测点,她们轮守在志愿服务岗位上,身穿白色隔离服,成为挺身而出的"抗疫尖兵",引导居民有序扫码、排队,快速有效完成社区核酸检测工作。

江西分公司在确保防疫物资充足的基础上,安排部署办公场所消杀和日常防疫管理。要求封控区和管控区人员严格按照属地要求,落实好疫情防控措施,继续实行居家办公;其他区域员工在加强个人防护的基础上,采用"现场办公+居家办公"的方式有序复工。

◎河南分公司 甘苦"豫"共

5月初夏,疫情再起。疫情就是

命令,防控就是责任。中邮保险河南 分公司党委号召分公司党员、团员就 地转为抗疫志愿者。使命在肩的中 邮保险人踊跃报名,积极行动,迅速 有序投入抗疫工作中,展现了特殊时 期的国企责任与担当。

"太感谢你们了!这么关键的时刻,你们能来,真的是太了不起了!" 在郑州市农西社区建业二号,负责核 酸检测的社区工作人员对河南分公司的志愿者说。同样的话语还出现 在裕华社区升龙汇金广场一号院等 地,这里的党员同志们积极响应分公司党委号召,就地转为志愿者投入防 疫工作中。

"幸好有你们,检测队伍的秩序 真的是越来越好,速度也越来越快。" 在现场,很多居民纷纷对着志愿者竖 起了大拇指。河南分公司志愿者在 需要的时候冲锋在前,主动担当,只 为能够尽快遏制疫情扩散,为抗疫胜 利贡献力量。

◎辽宁分公司 初心如磐

3月以来,辽宁省多地区突发疫情并出现疫情反复,中邮保险辽宁分公司闻令而动、主动作为,积极践行国企担当,坚持服务大局,全力推进各项服务保障工作平稳有序运行,为防疫工作贡献金融力量。

在严格执行防疫政策居家办公期间,辽宁分公司坚持做到经营服务不打烊、工作效率不打折。通过微信群、腾讯会议等形式,全天候解答客户疑难问题,在特殊时期坚持为客户提供专业、优质服务。运营部门更有无私奉献的"最美逆行者"在单位进行24小时值守,积极回应基层网点反映的各类问题。畅通咨询渠道,为客户提供理赔咨询服务,做好每日保全业务处理,克服重重困难,力保时效稳定。简化理赔办理流程,开通线上非接触式理赔,全力保障消费者权益,打造有温度的理赔服务。

辽宁分公司还向全体党员发出 倡议,号召各党支部充分发挥战斗堡 垒作用,号召全体党员干部切实担起 "经营任务扛在肩、抗击疫情冲在前" 的重要责任,走在抗击疫情的最前 沿,用实际行动为疫情防控工作贡献 力量。

◎北京分公司 齐心抗疫

疫情就是命令,防控就是责任。 中邮保险北京分公司坚决贯彻落实 党中央、国务院决策部署及北京市政 府要求,按照集团公司党组和总公司 党委工作安排,一手抓防疫措施落 实,一手抓保险服务不断档。

近日,北京开展多轮大规模核酸 检测,各社区面临大量的核酸采样工 作。面对严峻的疫情防控形势,该分 公司积极响应号召,下沉"双联系"社 区,党员带头积极投身志愿服务,以 实际行动在防疫一线践行初心使命。在海淀区皂君庙社区,邮银业务部侯焱同志穿着防护服,利用对辖区环境和人员熟悉的优势,宣传防疫信息;在丰台区芳菲路社区,个团险业务中心王曼丽同志周日早上5点多就出现在核酸检测现场,耐心做好小区人员的人流引导、秩序维护工作;在海淀区塔院小区,风控合规部仇梅同志化身"大白",加入核酸查证验码队伍中,扫描条码、识别身份证、核对信息等有条不紊,得到了社区人员的高度认可。

北京分公司积极探索线上线下常态化服务支撑模式。加强客户服务,推广微信公众号、手机APP等线上渠道办理业务;通过分公司10个包联服务组、运营服务保障团队、微信群等,第一时间解答客户问题。推出"北京中邮保险空中课堂"Plus版,以周为单位设定系列课程、每天两场。同时,结合区域需求策划开展"一区一策"培训、客户线上沙龙活动,确保"培训不中断、答疑不中断、经营发展不中断"。

○广东分公司 全力驰援

4月以来,中邮保险广东分公司"学雷锋"志愿服务队闻令而动,快速响应润和社区核酸检测志愿服务紧急需求,分3批次组织党员、青年员工志

愿者赴疫情防控第一线驰援。 志愿者们积极投身疫情防控志 愿服务,协助开展摸排登记、维护秩 序等,奋战在疫情防控一线,在烈日 下、在大雨中支撑全市大规模核酸检 测工作,切实保障了辖区居民的生命 安全和身体健康,以实际行动践行 "请党放心、强国有我"的青春誓言, 在细微处彰显国企担当,为广州疫情 防控工作注入中邮保险的力量。

一句句道谢的话、一封封感谢的信,不仅是对抗疫一线志愿者们表达谢意,更是在汇聚抗疫力量。中邮保险广东分公司将持续用奉献担当、用风雨同舟的精神构筑起社区防疫的坚固防线。

○天津分公司 党员向前

天津是全国首个迎战奥密克戎 变异株新冠肺炎疫情的城市。面对 疫情,中邮保险天津分公司党委高度 重视、迅速应对,积极践行国有企业 社会责任,加强领导、坚守岗位、走向 社区,为抗击疫情贡献"中邮保险天 津"力量。

该分公司党员、青年小组成员就 近加人社区核酸检测志愿服务队伍, 穿上厚重的防护服、套上红色马甲、 佩戴志愿者袖标,帮助社区工作人员 维护秩序,协助医务人员及网格员人 户为居家隔离居民做核酸检测,用实 际行动诠释党员和青年的责任担当。

天津分公司第一时间启动理赔















应急预案和投诉处理应急响应,安排专人24小时手机值班。运营管理部工作人员为保证服务效率,自觉前往医院进行核酸检测,确保每日在岗现场支撑;充分借助中邮保险APP和邮E保APP线上工具操作便捷的优势,通过微信群及时为网点服务人员答疑解惑,指导客户线上办理业务。

◎湖北分公司 下沉社区

中邮保险湖北分公司动员全体 党员干部参加省邮政疫情防控突击 队,下沉对口社区积极做好疫情防控 工作。目前,湖北分公司共计56人 次参加省邮政疫情防控突击队,下沉 助力社区疫情防控。

4月26日,汉兴街道工作委员会 发来感谢信,对湖北分公司在社区常 态化疫情防控工作中作出突出贡献 的广大党员干部表示衷心感谢。武 汉市自4月份以来开展了多轮全员 核酸检测,各街道各社区不同设计风 格的核酸检测证明卡成为人手一张 的安全出行通行证。中邮保险湖北 分公司主动联系江汉区汉兴街道办 事处,为街道印制了一批核酸检测证 明卡片,并将中邮保险品牌的口号 "连接美好生活 守护千家万户"和反 洗钱宣传语"反洗钱人人有责""防范 非法集资"等嵌入其中,通俗易懂。 一张张核酸检测证明卡通过汉兴街 道所辖20个社区核酸采样点发放给 全街道居民,在协助做好疫情防控的 同时,小卡片发挥大作用,成为品牌 宣传和反洗钱知识普及的小小"宣传 站",把金融知识送到市民身边。

○山东分公司 保通保畅

中邮保险山东分公司根据集团 公司统一安排,持续压实责任,细化 工作举措,尽最大努力保障疫情防控 理赔、客服等环节有序、畅通。

山东分公司积极落实属地疫情防控管理要求,持续做好消毒消杀、佩戴口罩、核酸检测、接种疫苗、健康监测等防控措施,加强对防护物资管理调配,满足疫情防护需求,持续筑牢疫情防控堡垒,为员工安全保驾护航。在做好疫情防控的同时,山东分公司做到核保、保全、理赔服务不打烊,客服热线不中断,服务效率不打烊。联动邮银渠道,积极引导客户优先使用微信公众号、手机APP等电子渠道办理保险业务,满足疫区人员足

不出户的保险服务需求及衍生需求。适时启动重大突发事件理赔快速应急机制,为客户提供及时、高效的理赔服务。

济南连续三天开展核酸检测, 封控管控小区陡然增多,社区防控 压力持续加大,急缺工作人员。山 东分公司多个党支部组织党员、青 年团员投身抗疫一线,参加志愿者 服务活动。他们一边协助社区工作 人员装卸、储存、分发防疫物资,一 边为参加核酸检测的社区居民测量 体温、扫码登记信息,特别对一些不 太熟悉手机中老年人提供力所能及 的帮助。

◎ 江苏分公司 始终在线

3月,江苏省内多个地市疫情反复,中邮保险江苏分公司第一时间制定下发《2022年疫情防控应急响应处置预案》,按照南京市政府要求组织全体员工按时进行核酸检测,定期开展消杀及人员流动情况排查,严格落实各项防疫工作。

江苏分公司积极协同市县开展"邮我接力"理赔应急服务,运用"邮 e保"等线上作业平台,对疫情严重市县实施"受理结对帮扶""调查云上指导""自助简易理赔"等措施,疫情防控期间完成赔付335件,赔付保险金1500余万元,医疗险理赔线上化率近90%,确保了疫情防控期间省一市一县一网点运营管理平稳直通,运营服务始终在线。

江苏分公司还扛起了兄弟省分公司的续期服务支撑工作。一方面全面加强续期外呼服务,确保疫情期间客户服务不间断;另一方面紧密协调倒排催收进度,推动首季发展目标全面达成。截至4月底,江苏分公司已协助5个兄弟省分公司完成续期电话回访和工单录入6190笔,全力保障了中邮保险续期服务的高效畅通。

面对疫情,江苏分公司讲师团队 借助线上平台为地市"输送"营销技 能。居家办公期间,每日上午,邮银 讲师组织"邮课在线"线上培训,每日 在工作群中分享晨夕读、大单喜报、 承保小贴士、健康险加油站、每日业 绩点评通报,持续营造"战疫情、旺营 销"的发展氛围,做到抗疫、练兵两不 误,全力推动业务发展。

本版由中邮保险公司供稿